

我县一基地被评为浙江省关心下一代教育基地

本报讯(通讯员 严水芳)近日,浙江省关心下一代教育基地建设推进会在湖州市召开。会上表彰了首批浙江省关心下一代教育基地,我县雅景多肉青少年科普教育实践基地榜上有名,县关工委在会上作典型发言。

据悉,景宁雅景花木专业合作社由回乡创业大学生创办,是一家规模化、标准化、精品化的花卉生产企业。合作社位于东坑镇深洋村,成立于2009年,注册社员105户。通过合作社+基地+农户的模式,建立花卉精品园,打造多肉石寨,以点带面,促进花卉的发展,增加花卉栽培经济效益,成为美丽乡村新的经济增长点,实现了经济效益与社会效益的双提升。特别是建立青少年科普教育实践

基地后,依托一产多肉基地,开展接待幼儿园、小学、中学、高中、大学院校等学生科普教育实践活动,每年接待学生1万余人次,通过参观、动手体验等方式,为同学们讲解了多肉植物的小知识、种植方法等,引导青少年爱生活、爱劳动、爱科学,同时,增设有奖问答环节,增强了活动的互动性和趣味性、参与性,使同学们在轻松愉快的气氛中学到相关知识,成为示范性的青少年科普教育实践基地。

近年来,县关工委连续三年把青少年关心下一代教育基地创建作为青少年思想道德建设创新举措列入大赶考目标,新建了青少年红色教育基地、畚族传统文化传承基地等五大类型七个校外教育

基地,目前,已形成了“一环两带”点线面结合的良好布局。“一环”即以县城为中心辐射周边乡镇及环敕木山十个畚寨的青少年畚族传统文化传承环线。“两带”即以大东景青少年现代农业体验、科普实践、传统国学文化等为主题的生态文化体验带;以毛垟、秋炉青少年红色基因传承、户外拓展训练为主题的红色教育体验带。同时,各乡镇(街道)农村文化礼堂、农村书屋和每月一节庆“青少年校外流动教育基地”的推广,满足了青少年多样化教育实践需求,助推青少年德智体美劳全面发展,为乡村振兴注入新动能,取得非常好的社会效益,得到省关工委的高度肯定,为省级榜样提供景宁元素。

我县多部门联防联控 为高考学子保驾护航

本报讯(本报记者 叶雯缤)一年一度的高考大幕正式拉开,今年的高考正值端午假期,团县委、县市场监管局等单位放弃节日休假,为广大考生创造一个良好的考试环境。

高考前夕,县电力局对景宁中学考点进行线路及变压器测温巡线,提前进入高考保电模式,为莘莘学子的大学梦保驾护航。据悉,自5月初起,县电力局就已经组织人员开始走访各大考点,同时,在高考期间,安排技术骨干值守,应急抢修队伍24小时值班,有效保障了高考期间的供电畅通。

为确保中高考期间广大师生饮食安全,有效防范群体性食品安全事故的发生,县市场监管局联合县教育局、县卫生健康局开展联合执法行动,组织对考点学校医务室、学校食堂、校内及周边餐饮服务单位、校内及周边食品经营单位进行监督检查,切实保障广大考生饮食用药安全。

为维护莘莘学子宁静的备考环境,县综合行政执法局为考生开启“静音模式”,“执法蓝”护考。以“静音降噪”为重点,每天派出8名执法人员采取错时、延时执法方式重点对校园周边的流动商贩乱摆摊设点、以路为市、餐饮店占道经营等行为进行整治,进一步规范经营行为,确保高考期间校园周边环境秩序良好、卫生干净整洁。

同时,团县委还设置了志愿服务站,开展“亲青帮·12355 助力高考”志愿服务活动,为考生和家长准备文具用品和防暑应急药品,同时邀请医护人员、学生等志愿者共同助力服务高考。

此外,县交警大队、县运管局等部门还对考点周围的路口进行交通管制,并在考点及周边地区设置禁鸣、禁停等标志,引导接送考生的车辆有序停放。同时,各相关部门还强化值班制度,确保高考圆满成功。

浓情端午 粽叶飘香

我县多部门联合开展端午习俗亲子活动



本报讯(本报记者 叶雯缤 通讯员 林怡君)为进一步传承中华民族传统文化,增强青少年爱国主义情感,日前,由团县委、县教育局等单位联合举办的“我们的节日”暨“弘扬浙西南革命精神 争做新时代好少年”端午习俗亲子活动在县民族青少年宫开展,共100余人参加。

活动现场,粽叶翩跹,棉绳穿梭,一片片香气四溢的粽叶在孩子们的手中变幻出各种不同的造型。在家长们的指导下,一双双忙碌的小手穿梭在一张张翠绿的

粽叶间,一道道工序有条不紊地进行着。孩子们和家长们饶有兴致地拿起自己包好的粽子,或互相评说、或拍照留念,现场气氛愉悦、祥和。

参加活动的学生沈钰奇表示:“这是我第一次包粽子,虽然我包的粽子很多都露馅了。但是我觉得过程很有意义,希望以后能多举办这样的活动。”家长们也纷纷表示此次活动不仅感受到了浓浓的端午节日气氛,还增进了亲子之间的默契。

随后,孩子们还在蛋壳上施展自己

画技,用彩色的画笔在蛋壳上画出自己最美好的心愿。孩子和家长相互配合,合力制作五彩蛋兜,完成后将彩蛋装进五彩蛋兜中,并取名为“福袋”,孩子们把福袋亲手给家长们戴上,展现了亲情的温暖。

据悉,我县已连续多年举办端午节系列活动,通过举办此类活动,让大家感受到了端午节的民俗文化魅力,在活动中学会互相合作、体会亲情,也让更多的人感受并传承传统文化。

我县开展2019年第一次儿童青少年近视调查工作

本报讯(通讯员 任惜春)近日,县教育局、县卫生健康局联合开展2019年全县第一次儿童青少年近视调查工作。

本次调查工作共调查20所学校,包括城区学校、乡镇区域学校,涵盖普高、职高、初中、小学和幼儿园。其中,小学、初中、高中全年级覆盖,幼儿园以班级为单位,抽取5.5周岁至6.5周岁儿童开展调查,共调查儿童、青少年近4200人。

为做好我县2019年第一次儿童青少年近视调查工作,前期,县教育局、县卫生健康局联合出台相关文件,专门成立我县2019年第一次儿童青少年近视调查领导工作小组、我县2019年第一次儿童青少年近视调查医疗筛查小组、我县2019年第一次儿童青少年近视调查质控小组。

期间,调查工作严格按照“儿童青少年近视筛查规范”进行,筛查人员对相应筛查结果进行记录。筛查后,筛查机构将及时反馈结果,对需要进一步转诊或复查的对象应发放《复查告知书》。检查结果判断为正常时,也要将结果反馈给学生家长。调查具体数据将通过“全国学生常见病和健康影响因素监测信息系统”报送浙江省疾病预防控制中心营养所。同时,对所有受检学生和家发放包括近视防控在内的眼保健科普知识宣传资料。

本次调查是为了实施全省近视普查工程,掌握近视综合防控本底信息。在普查基础上,建立浙江省儿童青少年视功能和近视大数据信息库,形成准确的、覆盖各年龄段的全省儿童青少年视觉健康和近视本底信息。制定在校内近视监测制度,确保各中小学、幼儿园每年开展1-2次与近视相关的视功能和视觉健康检查,通过国家标准对数视力表和电脑验光仪,分别检查并记录裸眼视力和屈光度,逐步建立儿童青少年视觉健康电子档案,一人一档,并随学籍变化转递,学生近视及变化情况如实记录并反馈家长或监护人。

本次普查工作将在6月20日前结束。

盗窃案犯罪嫌疑人户籍被注销 民警带其回家补登户口

本报讯(通讯员 朱元真)近日,县公安局破获一起入室盗窃案,一直游走多地流窜作案的犯罪嫌疑人周某被抓。民警在案件侦办中无法查询到嫌疑人的户籍身份信息。嫌疑人周某表示,他已经离家在外漂泊二十几年,从未和亲戚朋友联系,大家都以为他死了,应该是家里人申报了死亡注销。

在看守所内,周某积极配合民警的工作,嘴里不断念叨着忏悔。随着审讯的深入,周某坎坷的身世浮出水面。原来周某的父亲的还未出世时便已去世,周某刚出生就被他人领养,养父母对其视如己出,周某的前半生过得还算幸福美满。90年代初,40岁的周某为了养活妻女,独自从农村走出去到外县打工。

“本来想着在外面打工攒点钱能补贴家用,怪自己不争气,漂泊几年还是一

无所有。后来老婆负气跟我离婚,带走了两个女儿。我因此赌气再也没有回过那个支离破碎的家。”再次提到两个女儿,周某泪水在眼眶里打转。他告诉民警,当时离开家的时候小女儿只有7岁,自己对女儿的记忆也仅停留在稚嫩的脸庞上。后来老婆跟自己离婚,手机号也换了,一方面联系不到人,另一方面感觉无脸见孩子。感情就是这样,越久越疏,愈疏愈远,一缓便是20多年的杳无音信。

本着执法办案的严谨性,亦让周某能重获新生,民警决定为周某“恢复”身份。通过调查走访,民警发现周某20多年没回过户籍地,家中已无近亲,村内2015年为其申报了失踪,按照相关规定其户口已被注销。通过前期多次与其户籍地公安机关核实相关情况,案件主办单位东坑派出所的民警带着周某返回

家乡申报户口补登手续。

“谢谢,真心感谢你们办案民警。我犯了错误,六十三的我不想身份也没有了,我想回老家看看,我想家人,我想女儿,我想落叶归根。”周某在看守所的铁栅栏内看到民警为其带来的户口申报受理表,泣不成声地说道。

随后,民警通过多方渠道取得了周某小女儿的联系方式。小周已在外地成家,表示自己父亲基本没有印象,认为父亲抛弃了他们。通过民警的悉心劝导,小周表示父女之情割不断,她会等待接纳服刑归来的父亲。

法网无情,身陷高墙之内的周某失去了自由。监狱的铁窗外,是一份思念,是一幕守望,是一尊信仰。惩恶扬善的同时,每一个走失的灵魂都值得被温柔以待。

绿化美化生态化
人美景美畚乡美